
 

 

Προς το Προεδρείο της  Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη ίδρυσης Πυροσβεστικού Σταθμού για την ενίσχυση της 

πυροπροστασίας στην περιοχή του Δήμου Τυρνάβου» 

Ο Βουλευτής Λάρισας, Βασίλειος Κόκκαλης, καταθέτει προς τον Υπουργό Προστασίας του 

Πολίτη το επισυναπτόμενο αίτημα του Δήμου Τυρνάβου, με το οποίο τίθεται ένα ζήτημα ιδιαίτερης 

σημασίας για την ασφάλεια των πολιτών και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος στην 

περιοχή του Δήμου Τυρνάβου και ειδικότερα η ανάγκη ίδρυσης πυροσβεστικού σταθμού. 

Η συγκεκριμένη περιοχή παρουσιάζει τα τελευταία χρόνια αυξημένη οικιστική και οικονομική 

ανάπτυξη, γεγονός που συνεπάγεται και την ενίσχυση των αναγκών σε υποδομές πολιτικής 

προστασίας. Παράλληλα, η γεωμορφολογία της περιοχής, σε συνδυασμό με την ύπαρξη εκτεταμένων 

δασικών και αγροτικών εκτάσεων, καθιστά ιδιαίτερα αυξημένο τον κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιών, 

ιδίως κατά τους θερινούς μήνες, όπου οι υψηλές θερμοκρασίες και οι έντονοι άνεμοι δημιουργούν 

εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες. 

Παρά τα παραπάνω δεδομένα, η περιοχή εξακολουθεί να εξυπηρετείται από απομακρυσμένες 

πυροσβεστικές υπηρεσίες, με αποτέλεσμα η επέμβαση σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης να 

καθυστερεί σημαντικά. Οι καθυστερήσεις αυτές ενδέχεται να έχουν σοβαρές συνέπειες, τόσο για την 

ανθρώπινη ζωή όσο και για το φυσικό και δομημένο περιβάλλον, καθώς ακόμη και λίγα λεπτά μπορεί 

να αποβούν καθοριστικά για την έκβαση ενός περιστατικού πυρκαγιάς ή άλλης καταστροφής. 

Η ίδρυση Πυροσβεστικού Σταθμού στην περιοχή αποτελεί, συνεπώς, επιτακτική ανάγκη, καθώς 

θα διασφαλίσει την άμεση ανταπόκριση σε περιστατικά, θα συμβάλει στην πρόληψη και τον έλεγχο 

πυρκαγιών και θα ενισχύσει ουσιαστικά το αίσθημα ασφάλειας των κατοίκων. 

Επιπλέον, η δημιουργία ενός τέτοιου σταθμού θα επιτρέψει την καλύτερη συνεργασία με τους 

τοπικούς φορείς και τις υπηρεσίες πολιτικής προστασίας, ενισχύοντας τη συνολική επιχειρησιακή 

ετοιμότητα της περιοχής. Η επένδυση αυτή δεν αφορά μόνο την αντιμετώπιση έκτακτων 

περιστατικών, αλλά και τη θωράκιση της περιοχής απέναντι σε μελλοντικούς κινδύνους, σε μία 

εποχή όπου οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής καθιστούν τα φαινόμενα πυρκαγιών ολοένα και 

πιο συχνά και έντονα. 

Επισυνάπτεται το σχετικό αίτημα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου σας, 

προκειμένου να εξεταστεί το αίτημα με τη δέουσα προσοχή και να δρομολογηθούν οι απαραίτητες 

διαδικασίες για την υλοποίησή του. 

 

Αθήνα, 23/06/2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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